



链滴

2020 年终总结

作者: [xhaoxiong](#)

原文链接: <https://ld246.com/article/1612487116849>

来源网站: 链滴

许可协议: [署名-相同方式共享 4.0 国际 \(CC BY-SA 4.0\)](#)

2020年终总结

好好孝敬父母和照顾身边爱自己的人

在19年12月份到1月份的时候就一直在加班跟进项目，在期间很意外的染上了水痘，中间请了两个星假，那时候疫情新闻还不是很严重，没有一点担心。那段时间女票一直在身边照顾我，给我涂药，安我叫我放宽心态，毕竟我这个年纪还得水痘的并不是很多了，那段时间实实在在感受到了身边人对的温暖。

由于疫情原因直到三月初才开始正式上班，从正月初一到十五这段时间一直和父母呆在一块，他们每也是吃了睡睡了吃，白天就在家烤烤火，晚上就一起坐在沙发上看电视，非常温馨，甚至还让我有对期很不舍的感觉。尽管是短暂的相处，确是我这四五年来相处时间最长的一段时间了。

重新定位认识自己

在这一年，我认真的对自己的工作进行了审视。从刚毕业一心想进入一家正规的互联网企业到后面进了银行。从内心十分复杂到正视自己，正视工作，重新定位，找到属于自己的价值。刚毕业那段时间常看到朋友圈的程序员朋友分享的快乐和多金，觉得如果自己和他们一样是不是也能收获他们的喜。后来我发现，在每一个圈子里面都有优秀的人，一样能学到不一样的东西，程序编码之外也有一片地，也值得自己去继续努力学习。我经常看大D的那篇科学家和工程师，内卷化，思考存在的意义，后发现活在当下，充实每一天实现自己价值，才会让自己充实满足。

读书使我充实

今年读了两本书，学了两门课，报了一个考试，自己搞了一个全栈项目，分别是《用经济思维看懂格局》、《黑客与画家》、《重学前端》、《go并发编程实战》、《PMP项目管理》，我发现当深度学习的时候不会焦虑，不会有其他的多余的想法，认真做自己的事情就会变得十分充实。

学会如何与另一半相处

和女朋友是在新员工培训认识的，到年底就一年半了，这一年里有4、5个月是出差状态，尽管城市相不远，但总是缺点什么，经常和她在电话里面吵架，但是每次见面就都没啥事了，异地真是让人头疼渐渐的我发现和她吵架的越来越少了，脾气也越来越磨合了。

2021的目标

- * 完成PMP考试
- * 完成高项考试
- * 尝试数据分析，并持续学习
- * 阅读2本关于管理、商业、运营等的书籍
- * 持续全栈技能的修炼（包括前端技术栈的使用和原理的理解与后端架构的学习）